

EXPUNERE DE MOTIVE

Numărul nelimitat de mandate schimbă în fapt forma de guvernare a statului, din democrație în oligarhie, pentru că:

1. cea mai mare parte a puterii politice ajunge să fie deținută la nesfârșit de un număr restrans de indivizi;
2. aceștia se constituie, prin legiferare și influență, într-un grup social privilegiat în fața legii, indiferent de ce este scris în constituție;
3. puterea fără nicio limitare temporală duce la abuzul de putere.

Este o constatare pe care logica teoriei politice, logica doctrinei statului de drept și realitatea politică ne obligă să o acceptăm fără rezerve.

Un stat funcționează pe două paliere: realitatea politică și cea juridic-constitucională.

Realitatea politică ne arată că în ultimii douăzeci de ani am mers doar în direcția formalizării juridice a unei situații informale: suntem conduși de câteva sute de indivizi, mereu aceiași.

România este condusă de prea multă vreme de o oligarhie formată din aceiași oameni: parlamentari cu câte cinci-șase mandate, miniștri în orice guvernare, președinți de consilii județene, primari de mari localități, prefecți, oameni de afaceri influenți și posesorii unor trusturi media.

Ecuția oligarhiei include în mod obligatoriu influența politică, accesul privilegiat la resursele statului, contului media și îmblânzirea justiției.

S-a creat o societate închisă, în care bogăția se distribuie de jos în sus, de la popor spre cei aflați la putere, incapabilă de a asigura o conducere eficientă în condițiile în care promovarea nu ține cont de criterii de performanță ci de cele de apartenență. Sunt bogați, prin accesul facil la banii publici, mărginiți intelectual deși plini de titluri academice nemeritate, aroganți și disprețuitori față de omul obișnuit și față de elitele intelectuale autentice.

Am ajuns în momentul în care un grup social funcționează după un statut special și privilegiat față de ceilalți cetățeni ceea ce pune sub semnul întrebării existența statului de drept.

Poporul le-a dat mijloacele, poporul i-a validat, poporul i-a legitimat și poporul este deranjat de faptul că în acest moment avem două categorii de cetățeni: cei privilegiați, deasupra operării normale a legii și cei aflați sub lege.

Sunt două modalități de a transforma oligarhia în democrație. Una dintre ele este prezentată în acest **demers legislativ ce limitează la două numărul de mandate pe care îl poate deține un parlamentar.**

Deputat Tudor Ciuhodaru

